

2013年全球太阳能新增装机容量将首次超过风电

■ 李阳丹

据预测,2013年全球将新增33.8吉瓦的陆上风电及1.7吉瓦的海上风电装机容量。相比之下,新增光伏装机容量预测中值是36.7吉瓦。这意味着今年光伏新增装机容量将首次超过风电。

2012年,风电(陆上和海上)新增装机容量为46.6吉瓦,光伏新增装机容量为30.5吉瓦。



● 太阳能装置

瓦,两项均达到创纪录水平。然而2013年,全球两大风电市场中国和美国市场的放缓让迅速增长的光伏市场有机会超越风电。

“光伏成本大幅下降、加上日本和中国的新激励机制,正在使装机量的进一步强劲增长成为可能,”彭博新能源财经太阳能分析主管Jenny Chase表示。“欧洲是一个正在下滑的市场,因为那儿的许多国家正在迅速脱离激励机制,但总体而言仍会继续见到新增光伏装机容量。”

彭博新能源财经风电分析主管吴敬说:“我们预测2013年风电装机量将减少近25%,至2008年以来的最低水平,折射出美国和中国市场因政策不确定性导致的放缓。不过,技术成本的下降、新市场的崛起、以及海上风电的成长,将确保风电继续保持其作为主要可再生能源技术的地位。”

根据彭博新能源财经报道,尽管2013年排位出现变化,但从目前到2030年,日渐成熟的陆上风电和光伏产业对全球新增发电装



● 风电装置

机量的贡献将旗鼓相当。其预测,风电(陆上和海上)装机容量占全球总装机发电容量的份额将从2012年的5%上升到2030年的17%;而光伏的份额将从2012年的2%上升到2030年的16%。

此外,继若干年的供应过剩和整合之后,

这两个产业的技术供应商们或将在2013年重新迎来盈利局面。彭博新能源财经首席执行官Michael Liebreich表示:“成本削减以及对可盈利市场和业务板块的重新聚焦,已推动风机制造商和幸存下来的太阳能制造商们的财务表现。”

12家仪器仪表企业入驻丹东临港产业园

■ 齐一

日前,12家仪器仪表企业签约入驻辽宁丹东临港产业园区仪器仪表园。上海哈娜光学科技有限公司、温州鑫达高科技有限公司等仪器仪表企业签约入驻丹东临港产业园区仪器仪表园,总投资2.74亿元,预计年创产值15亿元的“新鲜血液”再次注入到丹东临港产业园区。

丹东临港产业园区建设的脚步始终没有停歇。走进丹东新区,园林美景映入眼帘。

丹东临港产业园区城市管理局副局长苏孝松形象地描述:“三季有花、四季有青,远可观、近可赏。园区投资近400万元建成的一条长约3.9公里的绿化带,宛如绿色的纽带将丹东新老城区连接在一起。”经过几年的建设,丹东新区迅速崛起,累计实施了市民服务中心、丹东二中、体育馆等21个城市功能项目、53个商贸地产项目,7个重点产业园区初具规模,九纵九横主干路网等基础设施基本完成。

借助辽宁沿海经济带开发开放上升为国

家战略,丹东临港产业园区作为丹东开放开放的实验区和先导区,紧扣“新区让丹东更美好”的主题,按照“核心凸显、双线明晰、区块作战”的工作思路,奋力开创临港产业园区高质快速发展的新局面。丹东临港产业园区管委会主任郭志君说:“产业园区内的仪器仪表产业集群、视光产业集群、手表产业集群、户外纺织产业集群、港口工业产业集群占据整个丹东的半壁江山,形成丹东未来的产业支撑势所必然。”

丹东临港产业园区跟创新要效率,通过

创新管理机制和运行机制激发园区广大干部群众的建设热情。今年3月,一场大刀阔斧的创新改革拉开大幕,园区向一度制约发展的旧体制、旧机制大胆“亮剑”。针对管理体制的创新,园区重新组建“产业区块、新城区块、城镇化区块、配套区块”四大区块,高效整合资源,使人员前置、重心下移;与此同时,园区按照“唯竞而出、唯绩而论、唯德而用”的原则,37名干部走上了新的领导岗位。

丹东临港产业园区大胆突破体制机制的羁绊,践行园区“因改革而生,因改革而兴”的发展理念,形成了“人人参战、处处激情、块块突击、条条顺畅”的火热局面。

与发达国家相比尚存在一定的差距。阀门市场竞争越来越激烈,一些普通阀门产品市场已经饱和,供大于求,这使得中小型企业的发展越来越艰难。而即使是技术含量高的产品在国际市场上竞争也是十分激烈的。

我国企业在阀门市场中,已经能够提供供热阀、环保用阀、建筑用阀门等品种较多。但是在高压阀门领域依然依靠进口,这也是未来我国阀门需要发力突破的领域,才能真正推动我国阀门行业的发展。

阀门产品未来将是质量和品牌间的竞争

■ 柏放

随着阀门行业重组步伐的加快,未来行业将是阀门产品质量安全和产品品牌之间的竞争,产品向高技术、高参数、耐强腐蚀、高寿命方向发展,只有通过不断的技术创新,开发新产品,进行技术改造,才能逐步提高产品技术水平,满足国内装置配套,全面实现阀门的

国产化。我国阀门制造行业在庞大的需求环境下,必将呈现出更好的发展前景。

当前,我国阀门市场成交额高达500亿元左右,这充分显示了我国阀门产业的发展规模和势头。但是在产业形势一片大好的背景下,也有一些问题值得我们思考,尤其是我国阀门企业主要以低层次、小规模、家庭作坊式企业为主。这对于我国阀门行业未来发展

来说,是一个很大的限制和瓶颈。

目前,国内阀门生产骨干企业已能按ISO国际标准、DIN德国标准、AWWA美国国家标准等国际标准设计制造各种阀门,部分厂家的产品达到了国际先进水平。虽然近年来阀门行业的整体水平有了较大的提高,但质量上还不够稳定,如“跑、冒、滴、漏”现象在国产阀门中经常出现。另外,我国阀门的配套能力也

与发达国家相比尚存在一定的差距。阀门市场竞争越来越激烈,一些普通阀门产品市场已经饱和,供大于求,这使得中小型企业的发展越来越艰难。而即使是技术含量高的产品在国际市场上竞争也是十分激烈的。

我国企业在阀门市场中,已经能够提供供热阀、环保用阀、建筑用阀门等品种较多。但是在高压阀门领域依然依靠进口,这也是未来我国阀门需要发力突破的领域,才能真正推动我国阀门行业的发展。

山东省首台西洋参收获机研制试验成功

■ 姬锦

由山东省农业机械试验鉴定站牵头协调,青岛农业大学机电工程学院联合青岛洪珠农业机械有限公司等有关单位专家,共同研发、生产的山东省首台西洋参收获机,经过不到二十天的集中技术攻关和研发,10月10日在文登市西洋参种植基地通过田间试验取得了较好效果。

此种新型机具的研发成功,不仅填补了山东省西洋参收获机械的空白,也丰富了山东省根茎类收获机械的种类,同时也创下了全省农机研发、试验一次性成功较短时间的纪录。青岛农业大学对省局的要求十分重视,成立了由青岛农业大学尚书旗教授、省农机试验鉴定站管延华研究员、青岛洪珠农机有限公司吴洪珠总经理等9人组成的研究团队,依托青岛农业大



学的山东省根茎类作物生产装备工程技术研究中心,分别于9月26日-27日在山东文登、青岛洪珠农业机械有限公司研发中心进行现场办公,确定了样机的设计路线与技术方案,用3天时间完成了整机的三维模型,7天时间完成了样机的生产制造,在文登西洋参种植基地试验过程中,所有指标全部达到收获标准要求,获得了西洋参种植基地和农民的高度评价。

到目前为止,我国的西洋参收获仍是手工操作,6个人需要1天才能完成1亩地的收获,不仅劳动强度大,而且生产效率低。尤其是西洋参收获时期正值“三秋”大忙季节,劳动力不仅短缺而且成本极高,制约了西洋参产业的发展。因此,这项收获技术和机具的研制成功,不仅解决了广大农民的所急所难、所期所盼,也对促进山东省西洋参产业的健康发展起到有力的推动作用。

四川威远严陵工业园区:力争“产城一体 园城互动”

■ 彭燕玲 毛春燕 李弘 李远驰

四川省威远县严陵工业园区坚持“产城一体、园城互动”的发展思路,始终把加快发展作为第一要务,把转型升级作为重要方略,不断夯实园区发展基础,着力把严陵工业园区打造成四川省新型工业化产业示范基地。截至目前,严陵工业园区入驻企业67户。其中,工业企业59户(规模工业企业45户),商务配套4户,建筑企业4户,基本形成了以建材、机械制造、电子信息、精细化工、新材料为主导的产业体系。

产业园区既是城市工业化的载体,又是城镇化的功能分区,更是“两化”互动、“三化”联动发展的重要抓手。威远县严陵工业园区坚持“产城一体、园城互动”的发展思路,始终把加快发展作为第一要务,把转型升级作为重要方略,不断夯实园区发展基础,着力把严陵工业园区打造成省级新型工业化产业基地。

今年1-7月,园区实现工业总产值107.57亿元,同比增长20%;销售收入109.78亿元,同比增长21.39%;实现工业增加值31.19亿元,同比增长14.43%。项目投资3.72亿元,同比增长12.07%,入库税金1.05亿元,

实现出口创汇1439万美元。到2017年,园区销售收入突破300亿元,建成“西部煤化工基地”和“四川玻纤新材料基地”——这是严陵工业园区未来的发展目标。

招商引资 建集群型工业园区

严陵工业园区依托建业、威玻、白塔三大集团,着力建设“一区多园”,积极打造以建业集团和四川煤焦化集团为主的煤化工循环经济,以威玻集团为主的玻纤新材料工业园、以白塔集团为主的建材工业园和中小企业园等集群型特色园区。

依托三大集团企业,严陵工业园开展产业链延伸招商,增强招商引资吸引力。今年以来,园区新签约6个项目,其中省内项目2个,省外项目4个;协议引资6.36亿元,1-7月招商引资到位资金4.7亿元。据悉,金锚铸造、蜀邦纸业、恒丰包装等公司有望在今年入驻园区。

创新科技 建节约型工业园区

科技引领未来,创新造就价值。严陵工业园积极鼓励企业推行科技创新,开展节能减

排,降低生产成本,增强企业核心竞争力。建业集团大力实施干法熄焦项目、废碱综合回收炉、烟道煤气回收炉以及煤焦油加氢项目,优化和完善循环经济,成为全国首批循环经济试点企业。

威玻集团利用具有自主知识产权的高新技术,相继建成了六条池窑拉丝生产线,形成了“池窑玻璃纤维——特种玻璃纤维——玻璃钢/新型复合材料”一条龙深加工体系,已成为国家级高新技术企业、四川省大集团龙头企业100强培育企业。

总投资20亿元,占地1000亩的白塔新工业园按照“低碳经济园区”的发展思路,拟建12条国内最先进的节能型陶瓷生产线。项目建成后,将节约能源35%,提高产能30%,产品单耗下降20%以上。目前,白塔牌已获得“中国500最具价值品牌”。

平台搭建 建服务型工业园区

随着严陵工业园区建设的快速推进,园区基础设施配套的完善和服务平台的搭建成了园区提升发展环境的关键。

在《全国老工业基地调整改造计划》的指导下,严陵工业园区不断加快园区道路、电

力、燃气等基础设施建设,增强园区承载能力。凤凰大道、建业大道、污水处理厂等基础设施先后建成,永兴大道、城南变电站、港华燃气川南应急储备中心也正在紧张建设中。今年1-7月,园区新增承载面积0.5平方公里,已建成面积达到5.5平方公里。

为了优化园区投资环境,切实保护投资者的合法权益,园区与县工商局联合创建园区品牌服务站1个。服务平台的搭建,规范了园区项目入驻审批程序,简化了办件流程,提高了办件效率,形成了一站式审批机制。为保障重大项目建设的顺利进行,园区积极协调相关部门帮助企业解决生产建设的实际困难,并及时妥善解决了园区征迁安置矛盾,真正为凤凰大道、白塔一期工程、伊兰丝家纺等重点项目的建设提供了优质的服务和良好的环境。

一个城市的发展离不开工业。作为着力打造的省级新型工业化产业基地,严陵工业园区既是推进威远工业发展的“加速器”、“发动机”和“突破口”,又是威远加快振兴、跻身全省县级经济综合实力20强的主战场之一。

到“十二五”末,严陵工业园区工业总产值预计将突破300亿大关。到那时,严陵工业园区将再一次助推威远县这座“产业新城”屹立在川南山水间。

【招商信息】

深圳市施罗德工业测控设备有限公司

名称:管道潜望镜全国招商
代理级别:省级
代理区域:全国
地址:广东省深圳市南山区桃源街道田寮工业区A区7栋4楼
联系人:王辰
邮编:518055
电话:0755-36603798
传真:0755-86007053

江苏南京万合分析仪器有限公司

名称:铝合金分析仪器招商
招商级别:地市级
招商区域:全国
地址:南京市高淳县阳江镇新桥村下桥278号
联系人:孙海保
邮编:211300
电话:86-025-56863203
传真:86-025-56863303

宁波加多美机械科技有限公司

名称:无尘锯板切割工具、无尘机
械环保工具招商
代理级别:省级、地市级、县级
代理区域:全国
地址:浙江省宁波市大佳何开发区
联系人:何起平
邮编:315612
电话:0574-65153601
传真:0574-65153602

合肥德尔曼电器有限公司

名称:蔬菜保鲜柜寻求代理
地址:安徽省合肥市经开区芙蓉路1388号
联系人:许虎
代理区域:辽宁、吉林、黑龙江
邮编:230601
电话:15357905340
传真:086-0551-63545341

【供应信息】

山东省乾坤钢管有限公司

名称石油裂化管、柴油机用高压管
地址:山东省聊城市开发区大东钢管
市场3区4号
联系人:白成崇
电话:86-0635-8889591
传真:86-0635-8884579
邮编:252000
网址:<http://www.sdqkgg.com>

江苏海航阀门有限公司

名称:各种阀门
地址:江苏省常州市天宁区桐家工业
园
联系人:朱茂
电话:0519-88297252
传真:0519-85562851
手机:13815039281

上海苍灵电气有限公司

名称:工业自动化控制产品、低压电器
地址:上海市嘉定区鹤旋路26弄22
号万达广场4号写字楼1011室
联系人:林汤珠经理
电话:021-69131069
手机:13917609603
传真:021-64583887

江苏省宜兴市群英标准件设备制造有限公司

名称:多工位螺栓成型冷镦机
地址:江苏省宜兴市周铁镇工业区
联系人:王为群
电话:0510-80209960
传真:0510-80209960
手机:13306150011
邮箱:yxqybzj@126.com